Итоги проведения недели географии
С 18 по 22 сентября 2021 – 2022 учебного года в школе проводилась неделя географии. С планом проведения можно было ознакомиться на информационном стенде. В течение недели проводились мероприятия для учащихся 5-11 классов.
Цель предметной недели:  учить применять знания, приобретенные на уроках географии, развивать познавательный интерес к предмету географии через внеурочные формы работы.
Задачи:
1) Воспитывать сплоченность коллектива.
2) Воспитание патриотических чувств.
План недели географии:
- Понедельник –  Внеклассное мероприятие для учащихся 5-6 классов «Я все знаю о природе» (кабинет географии, после 6 урока)
- Вторник - внеклассное мероприятие для учащихся 7-8 классов «Что? Где? Когда?» (кабинет географии, после 6 урока)
- Среда – интеллектуальная игра  9-11 классы: «Своя игра» (кабинет географии, после 6 урока)
- Четверг - практическая игра для 5-6 классов «Ориентирование» 
- Пятница- Подведение итогов.
Основной задачей проведения недели географии является развитие интереса у учащихся к географии, профессиональная ориентация на географические профессии, воспитание любви к своей Родине. Всю неделю ребята участвовали в различных конкурсах. В пятницу на общешкольной линейке прошло вручение грамот командам победителям  и названы самые активные участники недели географии.
Внеклассные мероприятия были различные, красочно оформлены в виде презентаций. Презентация удовлетворяет любознательность, учитывает интерес учащихся,  развивает познавательные  способности учащихся. На ее основе формируются знания, умения и навыки у учащихся.
Так же в течение всей недели ребята отвечали на дополнительные вопросы. Задания были разнообразные, по всему школьному курсу географии. 
Неделя прошла  насыщенно. Все учащиеся с 5 – 11 классы были задействованы в проведение недели географии. По итогам недели была проведена общешкольная линейка, на которой все учащиеся были награждены грамотами и получили сладкие призы.
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