Расписание уроков среднего общего образования
Пояснительная записка.
Расписание уроков уровня среднего общего образования составлено в соответствии с:
· [bookmark: _Hlk72751048]Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012г. Редакция от 30.04.2021(с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2021); 
· Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28;
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 28.01.2021г. №2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (зарегистрировано в Минюсе России 29.01.2021 №62296):
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 28.08.2020г. №442 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· Приказ Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 (ред. от 12.08.2022) «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»; 
· Приказ Минпросвещения России от 18.05.2023г. №371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»; 


Организация учебного  процесса
На основании заявлений учащихся в МБОУ «ЦО с. Рыркайпий» реализуется универсальное (непрофильное) обучение в 10 и 11 классе.
· 2-летний срок освоения образовательных программ среднего общего образования для 10-11 классов; 
· [bookmark: _Hlk72755924]продолжительность урока в 10 и 11 классе – 45 минут (п.3.4.16. СП 2.4.3648-20);
· [bookmark: _Hlk72756018]домашние задания задаются обучающимся с учетом возможности их выполнения в следующих пределах: в 10 – 11 классах – до 3,5 ч. (гл.II, п.25 Приказ Министерства просвещения РФ от 28.08.2020г. №442)      
    
        Среднее общее образование обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ среднего общего образования и направлено на становление и формирование личности обучающегося (формирование нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению), повышение мотивации обучения через активизацию познавательной деятельности.
Максимальная недельная образовательная нагрузка учащихся соответствует нормативным требованиям СП 2.4.3648-20 и составляет при 5-дневной учебной неделе в 10 и 11 классе по 34 часа (не более 7 уроков в день). Расписание уроков составлено с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов, определенной гигиеническими нормативами.
       Учебный год начинается 01 сентября и заканчивается 24 мая (2023 – 2024 уч. год). В МБОУ «Центр образования с.Рыркайпий» при реализации ООП СОО и ФОП устанавливается следующая продолжительность учебного года: 10 и 11 класс – не менее 34 учебных недель. 
[bookmark: _GoBack]Обязательным элементом является выполнение обучающимися индивидуального(ых) проекта(ов). Индивидуальный проект представляет собой учебный проект или учебное исследование, выполняемое обучающимся в рамках одного или нескольких учебных предметов с целью приобретения навыков в самостоятельном освоении содержания и методов избранных областей знаний и/или видов деятельности, или самостоятельном применении приобретенных знаний и способов действий при решении практических задач, а также развития способности проектирования и осуществления целесообразной и результативной деятельности (познавательной, конструкторской, социальной, художественно-творческой, иной). Для реализации индивидуального проекта каждым обучающимся 10-11 классов в учебном плане 10-11 х классов ФГОС СОО и ФОП выделен 1 час. 
При проведении занятий по иностранному языку, информатике и ИКТ деление класса на подгруппы не осуществляется.
        Во всех классах средней школы обеспечивается выполнение образовательной программы в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и Федеральной образовательной программы среднего общего образования.


